	Proje Adı:                                                                         KODLA EFEM

	Proje Tanıtımı :

İlçemiz Okullarından başlayarak Karpuzlu ilçemizdeki tüm öğrencilerin (8-18 yaş ) , öğretmenlerin  (tüm branşlar ) , Veliler ve bireylerin temel kodlama bilgisine sahip olmalarını sağlayacak Kodlamaya giriş ve robot teknolojilerine giriş eğitimlerin verilmesi ve bu amaca uygun alt yapı ve insan kaynaklarının oluşturulmasıdır.


	1- Proje Yöneticisi: KARPUZLU İLÇE MİLLİ EĞİTİM MÜDÜRLÜĞÜ
2- Proje Komisyonu:
Ümit KALE Şube Müdürü (Başkan)

Alper ÖNAL Tekeler Ortaokulu Tek. Tas. Öğrt.

Serkan ANSAY Tekeler Ortaokulu Bilişim Tek. Öğrt.

Mustafa TÜZÜN Halk Eğitimi Merkezi Bilişim Tek. Öğrt.

3- Telefon :  0256 7412154
        Mail Adresi:  karpuzlu.meb.gov.tr
4- Projenin Gerekçesi: 

1-GENEL GEREKÇELER: Çağımızın literatürlerdeki ismi olan “Bilgi Çağı “ tanımlamasına uygun olarak Milli Eğitim Bakanlığının Kodlama ve Robotik konularındaki çalışma ve yönlendirmelerine aktif olarak katılarak yöremizdeki bireylere eğitim verme gerekliliği. Eğitim için gerekli altyapı ve insan kaynakları desteğini sunma gerekliliği. Bakanlığımızın “Hayat Boyu Öğrenme “ çalışmaları kapsamında gelecek zamanların gözde konuları arasında yer alacağı öngörülen “ Kodlama ve Robotik” bilimine ait başlangıç eğitimlerini yaygın, sistemli, uyarlanabilir, yayılabilir bir kapsamda sunma gerekliliği.
2. ÖĞRENCİ HEDEFLİ GEREKÇELER: Örgün eğitim sistemi içindeki öğrencilerimizin “Temel Kodlama ve Robotik “ eğitimlerini alarak çağımızın dijital teknolojik araçlarının sadece kullanıcısı değil üreticisi, geliştiricisi olmaları için onlara fırsat sunmak. Günlük yaşamın bir parçası haline gelmiş olan “Dijital ortam “ oyunlarının çocuklar üzerindeki  (olumlu – olumsuz ) cezbedici etkisinden faydalanarak öğrencilerin okul öğretimi sonrasındaki yaşamlarında da öğrenme faaliyetlerinin içinde kalmalarını sağlamak bir gereklilik haline gelmiştir. Öğrencilerimizin dijital araçların sadece kullanıcısı olmamaları gerektiği gözlemlenmiştir. 
3. ÖĞRETMEN HEDEFLİ GEREKÇELER: Öğretim faaliyetinin iki önemli unsuru olan “Öğreten “ ve “Öğrenen “ arasındaki ilişki ve etkileşim miktarı ile faaliyetin başarısı doğru orantılı bir bağa sahiptir. Yaşadığımız çağın etkisi ile nesiller arasındaki gelişim ve farklılıklar neredeyse her gün değişmekte bu da iletişim ve etkileşim yönünde olumsuz bir etki yapmaktadır. Öğretenin meslek erbaplığının ötesinde yeni günün eğitim öğretim araçlarını kullanması, üretebilmesi mesleki başarısı açısından daha çok önem taşımaktadır. Öğretmenlerimizin temel düzeyde Kodlama ve robotik konuları ve bu eğitimlerin içeriğinde yer alan dijital materyal üreticisi geliştiricisi olma ihtiyacı gözlemlenmiştir.  Hizmet içi eğitimlerle kurumumuz bünyesindeki tüm öğretmenlere branş, görev yeri ayrımı olmadan kurslar verilecektir.
5- Projenin Amacı 

Öğrenci, öğretmen, veli, birey olarak yöremizdeki herkese  “Temel kodlama ve Robotik “  alanında bilgi edinme, öğrenme, uygulayıcı ve üretici olma fırsatını alt yapı ve insan kaynağı desteği ile sunmak. 
5.Projenin hedefleri:

a) Öğrencilerimizin kodlama ve robotik bilgisi sahibi olmaları
b) Öğretmenlerimizin kodlama ve robotik bilgisi sahibi olmaları
c) Öğrencilerimizin kodlama ve robotik bilgisi uygulayıcı ve üreticisi olmaları

d) Öğrencilerimizin okul dışı zamanlarda da ilgi ve merak gibi mizaç özelliklerinden faydalanarak öğrenme sürecinin içinde olmalarını sağlamak, zararlı alışkanlıklardan korumak
e) Öğrencilerimizin üretken, hayal güçlerini kullanabilen, proje üretebilen, yürütebilen bireyler olmalarına katkı sağlamak 

f) Öğrencilerin proje içindeki çalışmalarının bir etkisi olarak akademik başarılarında artış sağlamak

g) CodeWeek etkinliklerini uygulayarak öğrencilerimize temel kodlama ve robotik becerilerini kazandırmak, sergilemek ve AB destekli sertifikasyon programına sahip olmak

     6.Proje Çıktıları ve Başarı Ölçütleri :
a) Öğrencilerimiz daha üretken ve bilgili olma hissi ile mutlu, özgüveni yüksek bireyler haline gelecektir.
b) Öğretmenlerimiz kodlama, robotik, animasyon hazırlama konularında temel bilgi ve beceri sahibi olacaktır.
c) Hayat boyu öğrenme kapsamında yöremizde yaşayan her birey Kodlama ve robotik konularında merak ve ilgi düzeyleri doğrultusunda bilgiye ulaşma imkânına sahip olacaktır. 
d) Öğrencilerimiz Öğretmenlerimiz ve tüm katılımcılar kodlama yapabilecektir.
e) Katılımcılar oyun yapma, animasyon hazırlama, robot tasarlama, programlama ve çalıştırma konularında temel uygulama becerisine sahip olacaktır. 
f) Katılımcılar yerel, ulusal ve uluslararası Kodlama ve robotik yarışmalarına katılma bilgi ve becerisi kazanacaklardır.
g) Katılımcılar gerek kendi hayal güçleri gerekse günlük yaşama yönelik icat, yazılım, robot yapabilme fırsatına sahip olacaktır. 
7.Projenin Hedef Kitlesi:
Öğrenci, Öğretmen ve yöre halkı
8.Projenin İşleyişi: 
a) Proje kapsamında açılacak kurs içeriklerinin, çeşitlerinin, niteliklerinin, kurs görevlilerinin belirlenmesi çalışmaları, Proje komisyonu kurulması  ( 1-5 gün Karpuzlu İlçe Milli Eğitim Müdürlüğü ) 
b) Proje uygulama alanlarının alt yapı hazırlığı ( 1-5 gün gün Karpuzlu İlçe Milli Eğitim Müdürlüğü )
c) Proje tanıtım çalışmaları seminer ve sunu destekli talep oluşturma (1-5 gün gün Karpuzlu İlçe Milli Eğitim Müdürlüğü )

d) Temel Kodlama ve animasyon eğitimleri  ( 1.  Yarıyıl boyunca Görevli Öğretmenler  ) 
e) Temel Robotik eğitimleri ( 1. Yarıyıl boyunca Görevli Öğretmenler  )
f) İlk ürünlerin EBA, İlçe /İl / Bakanlık web sitelerinde paylaşıma sunulması ( Kasım 2018 Görevli Öğretmenler  )
g) Eğitim sürecinin tüm aşamalarının görsel kayıtlarının arşivlenmesi denetime ve paylaşıma açık olarak kayıtlanması ( Süreç başlangıcından bitimine kadar Görevli Öğretmenler )
h) Projeye ait logo ve slogan yarışması (1. Yarıyıl son haftası sonuçlanacak sürede Komisyon Tarafından )
i) Bilgi edinme ağırlıklı başlangıç ürünlerinin alındığı 1. Yarıyıl faaliyetlerinin değerlendirilmesi 
(1. Yarıyıl son haftası sonuçlanacak sürede Komisyon Tarafından )
j) Uygulama ağırlıklı 2. Yarıyıl faaliyetlerinin planlanması ihtiyaç halinde değişimi güncellenmesi ekleme ve çıkarımlar yapılması (1. Yarıyıl son haftası sonuçlanacak sürede Komisyon Tarafından )
k) Uygulama ağırlıklı 2. Yarıyıl çalışmaları, kursları, eğitimleri ( 2. Yarıyıl boyunca Görevli Öğretmenler  )

l) Ulusal ve uluslararası yarışma takvimlerinin takibi ve yarışmalara katılım çalışmaları ( 2. Yarıyıl boyunca Görevli Öğretmenler  )
m) Yerel (Kursiyerler arası ) Kodlama yarışması, Animasyon yarışması, Robotik yarışması düzenlenmesi (1. Yarıyıl son haftası sonuçlanacak sürede Komisyon Tarafından )
n) Proje sonu değerlendirme çalışmaları ve raporların hazırlanması (Haziran 2019 İlk haftası  Komisyon Tarafından )
o) Proje sonuçlarının paylaşımı ve projenin sonlandırılması (Haziran 2019 ikinci  haftası  Komisyon Tarafından )

9. Zaman: 
Projenin Başlangıç Tarihi : 17.09.2018 
Projenin Bitiş Tarihi           : 14.06.2019
10.İşbirliği Yapılacak Kurum ve Kuruluşlar: 
Kaymakamlık, belediye, okul aile birlikleri, sivil toplum örgütleri, vakıf ve dernekler, diğer resmi/özel kurum ve kuruluşlar.
12.Kaynaklar: 
       Bakanlıkça sağlanan ödenekler, Okul Aile Birliği gelirleri, hayırsever katkıları.
13.Riskler: 

a) Projenin temel çıkış noktası olan merak ve ilgiyi oluşturamama
b) Oluşmuş merak ve ilgiyi sürdürecek artıracak faaliyetlerin sonuçların geç ya da güç alınması
c) Alt yapı ve insan kaynağı alanlarındaki eksik sorunların proje işleyişine olabilecek olumsuz etkileri
d) Proje ürün çıktılarının sonuçların tatminkâr olmaması 


	


YENİLİKÇİ VE ÖZGÜN YÖNLERİ

	Kodlama ve robotik bilimi alanında gerek devlet ve bakanlık destekli gerekse özel teşebbüslerce kurs ve eğitimler günden güne yaygınlaşmaktadır. Ancak nitelik ve nicelik olarak bu eğitim ve kurs imkânları genellikle İl merkezlerinde, nüfusça kalabalık, sosyal imkânları fazla, alt yapı ve maddi imkânları yüksek birimlerde odaklanmaktadır. Karpuzlu tarım ekonomisine dayalı, nüfusu kalabalık olmayan kırsal bir yöredir. Çağımızın günden güne ilgi ve ihtiyaç olarak yükselen alanı olan Kodlama ve robotik bilimine yönelik eğitim ve imkânların ilçemizde sunulması yenilikçi ve özgün bir yön taşımaktadır. Öngörülen proje çıktı ve sonuçlarına ulaşıldığı takdirde yaş itibari ile gerek bugün gerekse geleceğin büyükleri olarak Karpuzlu ilçesinin tarım üreticileri de olacak olan proje faydalanıcıları özellikle kodlama ve robotik alanında bilgi ve becerilerini günlük yaşamlarını, üretim faaliyetlerini teknoloji ile birleştirme, tarım teknolojilerini geliştirme fırsatını yakalayabileceklerdir. Projenin ana konusu olmasa da işleyişi sırasında  kursiyerlerin bilgi sahibi olacağı  alternatif enerji kaynakları, enerji üretim şekilleri, enerji tasarrufu  gibi konular da bir örnek olarak  kılcal damarlar olarak  da nitelenen kırsal yörelerde de  bireylerin  bilgilendirilmesi ve bilinçlendirilmesinin bir yöntemi olabilecektir.   Özetle her tür sosyal ve maddi imkânı olan şehir yaşamındaki ya da sanayi ağırlıklı yöre il ve ilçelerde bu tür eğitim imkânları çok hızlı ve kolay verilebilirken kırsal yöre idarelerinin bu tür imkânları öğrenci öğretmen ve yetişkin bireyler olarak yöre halkına sunulabilmesi için Mantıksal olarak zaman, süreç, ihtiyaç, ekonomik değer gibi unsurlara bağlıdır ve bu oluşum daha geç zamanlarda olabilir. Proje ile iç dinamikler ve imkânlar kullanılarak bu zaman dilimi öne alınarak hedeflerimiz arasında yer alan “ muasır medeniyetler seviyesine ulaşma “  çabasındaki her birimin, her yörenin, her bireyin, her kurumun imkânların gelmesini beklemek yerine imkânları oluşturarak başarabileceğine örnek olabilecektir. 


